
 

 

ПОСТОЯННА КОМИСИЯ ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ И СОЦИАЛНА ПОЛИТИКА 

 

П Р О Т О К О Л № 4 7  

от заседанието на Постоянната  комисия по здравеопазване и социална политика, 

проведено на 24.02.2021 г. 

Днес,  24.02.2021 г. онлайн чрез платформата WEBEX се проведе заседание на 

Постоянната комисия по здравеопазване и социална политика 

Заседанието беше открито от д-р Антон Койчев, дм – председател на комисията, в  

09.00  часа. 

При направената проверка на кворума беше установено, че присъстват 8 

общински  съветници, поради което заседанието може да бъде проведено. 

Присъствали: д-р Антон Койчев, Милка Христова, Малина Едрева, д-р Веселин Милев, 

Михаил Паргов, Яна Тодоранова, Албена Кръстева. Диана Тонова. 

Председателят на комисията докладва дневния ред за заседанието. 

По предложения дневен ред не бяха направени предложения за допълнение. 

Членовете на комисията гласуваха предложения дневен ред, както следва: 

Общо гласували: 
в т.ч.: 8 

За 8 
Против - 
Въздържали се - 
 
 

По т. 1 от дневния ред: Доклад СОА21-ВК66-1398/10.02.2021 г. относно съставяне и 

приемане на Сборен бюджет на Столична община за 2021год. 

СТОЛИЧНА ОБЩИНА 

СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, Факс 98 70 855, e-mail: info@sofiacouncil.bg, http://www.sofiacouncil.bg 



Д-р Койчев – Ще се спрем малко по-подробно на функция „Здравеопазване“ и 

„Социални дейности“, затова са поканени съответните директори на дирекции и 

ресорните зам.-кметове. Бюджетът за поредна година се характеризира с балансираност 

и осигуряване на устойчивите приоритети и най-вече на стратегическите такива. 

Политиката, преди всичко друго, е подреждане на приоритети. Разбира се, отделните 

политически групи ще си кажат своето мнение. Приемането на бюджета преминава при 

политическо гласуване. Предлагам да се съсредоточим не само върху целия бюджет, но 

и върху конкретните дейности на нашата комисия. Д-р Барбалов, имате думата да 

представите бюджета. 

Д-р Барбалов – В началото само да дам една обобщена информация за Ковид-
ситуацията в София. Вчера към края на деня 990 човека са хоспитализирани в 

общински, частни и държавни болници на територията на Столична община. Бройката 

расте плавно умерено през последните седмици. В общински болници имаме 112 
човека. В Първа градска 45, във Втора градска -19, в Четвърта градска – 9 и в Пета 

градска – 39 пациенти. Другият процес от няколко седмици е процесът на ваксинация. 

Включени са 3 общински болници и 5 ДКЦ. Болниците са Първа, Втора и Пета, от ДКЦ 

– 11-то, 12-то, 13-то, 24-то и 25-то ДКЦ. Капацитетът на болниците в София е доста по-
голям от заетите легла, но ситуацията се следи два пъти на ден. 

Бюджетът – повечето от вас са имали възможност да се запознаят с него. Общият 

размер е 1 885 млн лв. 509 млн капиталова програма. В здравеопазването общо 

бюджетът е 85 млн лв. 42 млн лв са държавната отговорност и 40 млн. общинска 

отговорност. Над 10 млн. лв всяка година от общинската отговорност се отделят за 

финансиране на общинските болници, сключват се договори с всяка една болница. 

Общинското здравеопазване е първата структура, която има въведен програмен 

бюджет, където следим строго изразходването на средствата и отчитането им от страна 

на болниците. Друго важно направление е строителство и разширение на детски ясли. В 

момента се провеждат процедури за разширение на 6 детски ясли. В „Лозенец“ 3 – 45-
та, 46-та, 23-та ясла, в „Люлин“ – 41-ва, в „Красна поляня“ – 51-ва и в Триадица – 21-ва. 

Планираме 14 нови групи да бъдат разкрити след разширението. Второто е проектът за  

строителство, по-скоро ремонт на сграда и стартирането на първото общинско здравно 

заведение за доболнична помощ, в р-н „Възраждане“. Надяваме се тази година да 

можем да открием това силно необходимо лечебно заведение. 

Д-р Койчев – Благодаря. Г-жа Йовчева, заповядайте за социалната политика. 

М. Йовчева – С този бюджет реализираме една добра социална политика, използвайки 

и средствата на европейските фондове. 

Д-р Койчев – Колеги, имате думата. 

М. Паргов – Да поздравя зам.-кмета, че за първа година документите са в четим 

формат. Имам въпрос – в капиталовата програма дейност 547 – Център за временно 

настаняване в р-н „Красна поляна“, пише, че е държавна отговорност, но не виждам 

суми, има само собствени средства. Бих казал и за нашите предложения за бюджета – за 



компенсациите на родителите, чиито деца не са успяли да се класират за яслените 

групи, да бъдат компенсирани с 300 лева, като сме дали и предложение от къде да 

дойдат приходите – по-голяма събираемост от данък недвижими имоти, както и от 

приватизация. Другото, което предлагаме, е да се увеличи бюджетът за ремонт на 

детските ясли с още 500 000 лева. 

А. Атанасова – За Центъра за временно настаняване е отразено, че е от собствени 

приходи, защото през годините, когато имаме държавноделегирани дейности за всички 

услуги, за които получаваме пари от държавния бюджет, ние реализираме икономии. 

Кагота тези икономии се реализират, ние ги събираме като преходен остатък, за да 

можем да направим различни подобрения в различните социални услуги. Това са тези 

средства, които оставата като преходен остатък. 

М. Христова – Няма да се спирам на общата рамка на бюджета, изпълнение съответно 

за миналата година, планиране за 2021. Това ще направим утре в зала. Това, което ме 

притеснява във функция „Здравеопазване“, е в капиталовата програма. Текущите 

разхози са важни, добре е, че планираме такива за общинските болници и някои от 

центровете. Това им позволява да поддържат финансово равновесие. Особен анализ се 

дължи на капиталовата програма. За миналата година имаме планирани 25 млн. 

Изпълнението е само 5,4 %, което е 1.3 млн. Планирани са нови 24 млн. може ли малко 

повече коментар. Почти убедена съм, че тези средства за заделени за детски ясли. Но 

когато има такова огромно неизпълнение, би следвало в анализа на 2020 година да се 

направи поне с два реда да се запише в какво се изразява това. Другото е това, че 

единствените средства, насочени към здравеопазване, имаме заделен единствено 1 млн 

за общинската детска поликлиника. Нямаме никакви заделени средства, поне в 

инвестиционната програма, предидени за апаратура или ремонт на самите медицински 

заведения. Струва ми се доста обезпокоително. Досега сме наваксвали тези липси чрез 

СУСОПФ, но той не събира планираните приходи, няма гаранция и за тази година. На 

практика ние оставаме без ресурс за поддържане на материално-техническата база на 

лечебните заведения, което в сегашната ситуация, предвид значимостта на функцията, 

ми се струва неоправдано. 

Д- Тонова – Да допълня само, в общия текст имаме сума от 25 млн, която обаче е обща. 

Виждаме, че крайният срок е 2022 година. Може ли г-н Барбалов да даде малко повече 

разяснения какво се планира за ремонти тази година. 

Д-р Барбалов – Предложението за компенсация на родителите на неприетите деца е 

политическо решение. Но сумата, която те са предложили, малко не ми се струва 

достатъчна. Има разминаване от 1250 деца. Може би е хубаво да си прегледат сметките. 

По отношение на въпроса на М. Христова – неизпълнението се получава от това, че 

средствата бяха отпуснати юли или амгуст в РМС, правителството предостави средства 

за строителство на ДГ и ДЯ. През изминалата година не беше възможно да се постигне 

сериозно усвояване. Има процедури по ЗОП, проектиране и др. Тази година сме 

напреднали в процедурите. Предстои отваряне на финансовите предложения за 

строителството и сключването на договори. Изразходването зависи как ще приключат 



тези процедури. Ако няма обжалване, ще започнем да работим веднага тази година, 

след получаване на разрешения за строеж. Що се отнася до средствата от капиталовата 

програма за здравеопазване извън строителството на детски ясли, наистина последните 

години разчитахме на средства от приватизация, сега разчитаме при напредваща 

ваксинация икономиката да се засили и наистина да достигнем по-високи нива на 

приватизация. След няколко седмици ще са на разположение финансовите отчети на 

лечебните заведения. Финансовото положение на лечебните заведения не е толкова зле. 

Държавата финансира Ковид лечението, НЗОК също финансира на исторически 

принцип дейността на лечебните заведения. Те могат и със собствен ресурс да правят 

подобрения. 

Д-р Койчев – Очаквах, че ще чуем благодарност към лечебните заведения. Аз в 

началото наблегнах върху стратегическите приоритети. Тези на лечебните заведения 

бяха изпълнени и се изпълняват до момента отлично, независимо от това, че има места, 

които не са наред. Към момента имаме изключително адетватно поведение на 

общинските лечебни заведения, на цялата администрация и на Кмета. Нека да не се 

счита за пропаганда. Знам кой как ще гласува, но очаквах някаква благодарност. 

Всички ние и наши близки до момента сме ползвали всякакви сулуги, върви и много 

силно ваксинационната кампания, в която общинските лечебни заведения са 

изключително важна основополагаща част. Редно е да отбележим масираната 

инвестиционна програма, която имахме предходния мандат. Ако се опитваме да 

рисуваме катастрофични сценарии, те няма да се състоят. Финансовото състояние в 

момента е добро, може да се желае още, но няма да се стигне до катастрофични 

състояния. 

М. Христова – Аз винаги съм заявявала своята благодарност към труда нав сички, заети 

във функция „Здравеопазване“, но не това беше целта на въпросите. За съжаление за 

поредна година, когато има неизпълнение в капиталовата програма, липсва дори и опит 

за анализ. Какво обяснение бих могла да дам, че имаме 5 % изпълнение. Сега, след 

обяснението на г-н Барбалов видях, че наистина сме имали само 3 млн капиталови 

разходи, действително това увеличение е дошло от разпределените по средата на 

годината средства от държавния бюджет. Така че моят въпрос е предизвикан именно от 

липсата на информация. Никога не съм пестила личните ми благодарности към 

лекарите. 

Д. Тонова – По отношение на 31-ва и 35-та ясла, нам сумите не са усвоени по начина, 

по който са разписани. Тук нямаме държавна субсидия. Наистина, ако информацията е 

повече, което администрацията дължи на общинските съветници, нямаше да се стига до 

тези въпроси. 

Д-р Койчев – Няма други изказвания. Пристъпваме към гласуване. 

Комисията не подкрепя доклада с приложения проект за решение. 

Общо гласували: 
в т.ч.: 8 



За 3 
Против 5 
Въздържали се - 
 
Д-р А. Койчев – за 
Милка Христова – против 
Д-р Веселин Милев – за 
Малина Едрева – за 
Михаил Паргов – против 
Яна Тодоранова – против 
Албена Кръстева – против 
Диана Тонова – против 
 
 
По т. 2 от дневния ред: Доклад № СОА21-ВК66-1501/12.02.2021 г. относно 

разсрочване на публични общински вземания за местен Данък върху 

недвижимите имоти в размер над 100 000 лв. за срок над една година и за местна 

Такса за битови отпадъци над 30 000 лв. за срок по-голям от една година на 

„Диагностично консултативен център XII-София“ ЕООД, ЕИК 000689524, на 

основание чл. 4, ал.7 и чл.9а, ал.5 от ЗМДТ. 

Д-р Барбалов- Става въпрос за ДКЦ ХІІ. Предложението е за разсрочване на 

задължения малко над 100 000 лева. Знаете, че това ДКЦ е едно от най-активно 

включващите се, както за заболелите от Ковид, така и в момента във ваксинационния 

процес. Една от причините са сериозните инвестиции, които дружеството направи, една 

от сградите беше основно ремонтирана със заем, беше закупена апаратура. Целта е да 

помогнем, за да може дружеството по-лесно да се справи с предстоящите плащания, 

които те имат по обслужването на своите задължения. 

Д-р Койчев – Изцяло се солидаризирам за важната роля на това ДКЦ. Няма желаещи за 

изказвания. Преминаваме към гласуване. 

 
Комисията подкрепя доклада с приложения проект за решение: 
 
Общо гласували: 
в т.ч.: 8 

За 8 
Против - 
Въздържали се - 
 
Д-р А. Койчев – за 
Милка Христова – за 



Д-р Веселин Милев – за 
Малина Едрева – за 
Михаил Паргов – за 
Яна Тодоранова – за 
Албена Кръстева – за 
Диана Тонова – за 
 
 
По т. 3 от дневния ред: Отчети №№ СФИ20-МЦ29-7/349/04.02.21 г., СФИ20-МЦ29-
5/308/04.02.21 г., СОА21-МЦ29-59/04.02.21 г., СОА19-МЦ29-205/6/04.02.21 г., 

СФИ20-МЦ29-7/346/02.02.21 г., СОА21-ГР94-507/02.02.21 г., СОА20-МЦ29-
513/1/01.02.21 г., СОА20-ГР94-2008/3/01.02.21 г., 
 
Комисията приема отчетите за сведение. 
 
 
По т. 4 от дневния ред: Годишни доклади за състоянието на СФУК №№ СОА20-
ДИ04-3465/96/02.02.21 г., СФИ20-ТД26-7187/36/29.01.21 г., СОА20-ДИ04-
3465/64/22.01.21 г., СОА20-ДИ04-3465/62/22.01.21 г., СОА20-ДИ04-3465/23/13.01.21 
г., 
Комисията приема докладите за сведение. 
 
По т. 5 от дневния ред: Покана СОА21-МЦ29-65/09.02.21 г. за определяне на 

представител за участие в конкурсна комисия 
Писмо № СОА21-МЦ29-74/18.02.21 г. за промяна на датата – 26.02.21 г., 13.00 ч 
 
Комисията определя д-р Веселин Милев. 
 
По т. 6 от дневния ред: Покана СОА21-МЦ29-73/16.02.21 г. за определяне на 

представител за участие в конкурсна комисия – 12.03.21 г., 13.00 ч. 
 
Комисията определя Диана Тонова. 
 
 
По т. 7 от дневния ред: Покана СОА21-МЦ29-72/16.02.21 г. за определяне на 

представител за участие в конкурсна комисия – 15.03.21 г., 10.00 ч 
 
 
Комисията определя д-р Антон Койчев. 
 
 
По т. 8 от дневния ред: Благодарствено писмо № СОА21-МЦ29-58/03.02.21 г. 
 
 
Д-р Койчев – Благодарственото писмо визира и нашия Център за психично здраве. 

Изпитах задоволство за признанието за нашия център. 
 
Комисията приема писмото за сведение. 



 
 
По т. 9 от дневния ред: Разни 
 

1. Д-р Койчев – Има още едно писмо-покана за определяне на представител в 

конкурсна комисия от д-р Заяков, № СОА21-МЦ29-77/22.02.2021 г. за 

08.03.2021 г., от 11.00 ч. 
 

Комисията определя Милка Христова. 
 

2. М. Паргов – Разбрах, че са предприети мерки за оздравяване на МЦ 9. Но 

разбрах, че е постъпило писмо, че не могат да си заплатят комуналните услуги. 
 
Д-р Койчев – Това ще бъде предмет на един по-дълъг разговор. Той започна на 

предното заседание и ще продължи. Както поехме ангажимент, ще го осъществим. 

Ще го подготвим като доклад. Ако сте общували с управителя, предполагам, че той 

ви е казал за грижите, които е полагала общината в годините, и в частност в негова 

помощ, за да може да изпълнява функциите си. 
 
 

 
Поради изчерпване на дневния ред д-р Койчев закри заседанието в 09,40 часа. 

 

Протоколът е изготвен на 25.02.2021 г. 

 

Изготвил: 
Б. Цонева-главен 

експерт 
  

 

 
Председател на постоянната 

комисия по здравеопазване и 

социална политика Д-р Антон Койчев,дм 
 
Заместник-председател на 

постоянната комисия по 

здравеопазване и социална 

политика Милка Христова 
 


